



听讲

□晚报记者 张洪涛

讲台上,农业专家耐心讲解;讲台下,种地的“老把势”们全神贯注仔细听讲……和街道上热闹的“抢书”场面相比,这里的课堂静悄悄:一堂生动的农业科技知识讲座正在进行中。

“上课”的地点在许湾乡政府院内的一间会议室内,1月16日上午,市农科院的两名农业专家在这里给当地40多名村民举办农业科技知识讲座。

“开春后,小麦要及早浇水,晚播小麦要及时管理……”当日上午,小麦专家黄峰结合近年小麦生产实际和问题,深入浅出地讲解了小麦优质高产栽培技术及病虫草害

综合防治技术等相关知识。讲台下,平日里大大咧咧的农民,此时却安静了下来,“教室”内,除了“老师”讲课的声音,听不到任何窃窃私语声,“学生”们一副认真的样子,像是边听讲边思考问题。

“我家种了7亩多小麦,平时没有听过这么专业的课,现在有机会能听一下,感觉很难得。”趁“老师”讲课间隙,记者与认真听讲的“学生”李如春聊了几句。李如春小声告诉记者,听科技知识讲座,对他以后种地大有好处,他对今后粮食增产更有信心了。

“我家没种小麦,种的是蔬菜和花生。”听完食用菌专家黄桃阁讲解的食用菌栽培知识后,村民石金新表示,他今年准备在家里盖个大棚,种植点食用菌试试。



村民认真听讲座

送医

□晚报记者 张洪涛

1月16日上午,来自我市部分医院的医务工作者也来到“三下乡”活动现场,除为现场群众义诊把脉,还免费发放常用药品。

今年60岁的熊凤梅最近感觉身体不适,准备到医院去检查的她,恰好在街头碰到开展义诊的医生,于是在女儿的陪同下,让义诊医生给她量了血压。听到医生说自己的身体没有什么大的问题后,熊凤梅高兴地说:“想不到,我不用跑到医院,在家门口就能看上病,真是太方便了!”

“今天,医生不仅看病,还免费发药品呢!”70岁的郭爱莲指着正发放药品的医务工作者高兴地说,她的胃不舒服,医生给她做了检查后,还免费送给她一些治疗胃病的药。攥着胃药,郭爱莲笑着向记者摆了摆手,说:“我赶紧去叫老伴也来这里,让他也来瞧瞧多年的老毛病!”

在义诊现场,记者看着医生忙个不停,来诊治、咨询病情的群众排起了长队,医院准备的药品很快就发放完毕。一位医生告诉记者:“我们准备了几十种常用药品,价值22555元,现已全部发放给了群众。”



向村民赠送法律书籍

送法

□晚报记者 张洪涛

1月16日上午,市司法局工作人员把法律宣传车开到了“三下乡”活动现场,开展法律知识宣传咨询活动,并免费向村民发放3000多册法律书籍。

当日上午,记者在现场看到,法律宣传车的大屏幕上滚动播放着各种法律知识,一旁的桌子上摆放着《常用法律知识问题》、《农民工法律援助工作手册》等法律书籍。

“我家里有亲戚在外面打工,经常听他

说农民工遇到包工头拖欠工资等问题时,很难维权。许多农民都缺法律知识,现在政府把政策、法律送到家门口来了,我们很欢迎!”村民王光辉介绍,他准备把领到的几本法律书籍带回家,让家里人好好学学,“今后不能光顾着挣钱,也得有点法律意识了。”

村民许杰成告诉记者:“我一直在家里做生意,平时没碰到过什么法律方面的问题,但我觉得能多学点法律知识还是有好处的。我打算把今天领到的法律书籍拿回家,好好读一读。”



义诊现场,医生为前来就诊的村民进行检查,并解答村民疑问。

